

老爷子突然去世没留密码 银行存款该如何取

公证人员提醒,老人过世后,家属先不要急着注销老人身份证。只要知道密码,并持有双证(开户人的身份证件和领款人的身份证件),到银行取款并不存在问题。

父亲留下一张银行卡

前不久,家住天宁红梅的刘老先生去世。他的儿子刘先生在整理其遗物时,发现了一张银行卡。因为

父亲是退休工人,每个月有2000多元的退休工资,平日里,刘老先生跟着女儿过,生活开销也都是儿女承担,因而,这张银行卡里的存款估计有好几万元。

刘先生告诉记者,他的父亲才71岁,身体一直不错,因此从来没有跟他们兄妹说起过遗产之类的话题。然而,今年9月,他突然脑溢血不幸去世,没有给子女们留下什么话。10月底,他处理父亲遗物时发现一张银行卡。

刘先生拿着这张卡到了银行,想把钱取出来。银行工作人员告诉他,取钱必须由卡主到场,如果卡主已去世,除了领款人的身份证,还必

须提供死亡证明、公证处出具的公证书,才能执行此操作。可是,刘先生父亲去世后,身份证已经销毁了。

继承权公证并不复杂

对此情况,记者联系了常州公证处。工作人员介绍称,老人去世后,留下的存款就产生了继承,有遗嘱的按遗嘱继承,没有遗嘱的按法定继承。刘先生的这种情况属于法定继承,是由被继承人的配偶、父母、子女来继承的。

由于不知道存款数额,银行不办理账户查询手续,刘先生首先要办理亲属关系公证,查询金额,等银行出具查询结果后,再带着老人的

死亡证明、身份证件、户口本、亲属关系证明等材料到公证处办理继承权公证。

据了解,申请继承权公证一定要具备以下材料:直系亲属关系证明,包括去世人的父母、配偶、子女情况,涉及的财产凭证,如存单、有价证券等。所有继承人要持本人身份证件、户口本到公证处申请办理。办理公证的费用按照遗产金额的2%收取,不足1万元的每次收取200元。只要材料符合,一般几个工作日就可以把继承权公证书办下来。

身份证不要急着注销

常州公证处工作人员介绍说,

如果老人没有立下遗嘱,就必须通过法定继承人来继承,银行要求先进行公证此举也是要保护合法继承人的权益,无可厚非。因此,建议老人千万不要乱存放单、存折等银行凭证,或将它们藏得太隐秘,其实,只要不将这些东西与身份证放在一起就行了。另外,最好将银行密码告诉信得过的子女。

此外,公证人员提醒,老人过世后,家属先不要急着注销老人身份证。只要知道密码,并持有双证(开户人的身份证件和领款人的身份证件),到银行取款并不存在问题。

(摘自《现代快报》)

备战年终资金大考 银行理财产品硝烟四起

进入11月以来,记者从多家商业银行理财部门了解到,其均在近期加大了1至3个月期限理财产品营销力度。例如某城商行本周发行的一款91天期的理财产品,设计到期日为明年2月中下旬,正好涵盖元旦、春节两个假期。

跨年度产品收益率优势渐显

为应对即将到来的2013年元旦、春节的“年终大考”,吸储压力大增的商业银行近期纷纷推出精准定位的“跨年度”理财产品,而在预期收益率上,不少新近发售的产品预期收益率甚至重回5%以上。

据普益财富跟踪的数据显示,11月在售的跨双节、到期日在年后2个月内人民币理财产品中,非保本浮动收益类产品预期年化收益率平均为4.62%,保本类产品预期年化收益率平均值为3.48%。

业内人士对此指出,今年央行两次降息,银行理财产品收益率一度下行,甚至一度跌落至4%以下,但近期央行以逆回购替代降准和降息来释放银行流动性,银行间资金面也再度紧张起来。据介绍,目前理财预期年化收益率都在4.5%以上,一些期限稍长的理财产品预期年化收益率更是超过了5%。

“尽管从短期看,银行理财产品收益率或小幅震荡,但考虑到年末临近及跨年资金的需求,银行理财产品的收益率有望震荡向上,尤其是跨年度期限1个月至3个月的产品收益率优势将逐渐凸显。”一位银行理财师对记者表示。

理财客户遭银行外机构分流

在商业银行纷纷推出高收益“跨年度”理财产品招揽客户的同时,市场上也有不少手握闲钱的客户准备在年底“择机出手”。

最近一段时间,计划明年在北京买房的李彤(化名)正纠结于买什么理财产品,在比较了几家银行的理财产品后,他决定购买一家上市银行推出的3个月保本银行理财产品,收益率在3.9%。

对此,李彤向记者解释称,尽管也看到了不少收益率在4.5%,甚至5%以上的几款理财产品,但考虑到本金的安全,他最终对含有“非保本”字样的理财产品一律排除在外。

值得注意的是,在金融创新政策的指引下,“短期理财产品”已不再是银行的独有的专利,银行既有理财市场正在被券商、基金、信托等金融机构推出的理财产品所“蚕食”。

不久前,记者在山西太原、吕梁等地采访时发现,近期前来券商开户的人并不少,但他们开户很多并非为了炒股,而是借助券商平台购买基金、信托以及券商集合理财产品。

“往年是银行抢走了券商的客户,而随着新型财富管理机构的集体发力,而在今年券商的客户很多都来自银行理财产品。”国泰君安太原营业部肖波浩对此深有感触,而今年银行短期理财的发行限制,也恰恰给了券商短期理财留下“空当”。

随着券商、基金、信托等银行外金融机构对理财客户的“分流”,银行理财部门正面临着前所未有的压力,怎样打好这场“跨年度”资金争夺战,也成为各家银行心照不宣的商业秘密。

(摘自《上海证券报》)

信用卡不会告诉你的秘密 遭遇盗刷索赔艰难

【案例】

现年32岁的刘先生是天津的一名私企老板,今年9月,他突然收到银行发来的手机短信,称其名下的白金信用卡已在滨江道商业街某商场成功刷卡消费1.48万元,正在外地办事的刘先生检查后才发现自己随身的钱包已经不翼而飞。

心急如焚的刘先生随即报警并通过电话银行办理了信用卡挂失。警方在调阅了商场监控录像后证实,当天有两名男子使用刘先生的信用卡购买了2件高档铂金饰品,刷卡人并非刘先生本人。随后,刘先生分别向银行客服和信用卡部门相关负责人说明了信用卡被盗情况同时寻求解决方案。银行方面表示,由于刘先生的信用卡并没有“失卡保障”,银行只愿配合刘先生查明款项但不承

担赔偿义务,因为“挂失手续费前发生的所有交易由持卡人承担;挂失前所形成的损失由持卡人自行承担。”

为了不影响自己的个人信用记录,万般无奈的刘先生最后只得在银行客服人员的频繁催款下,向银行全额支付了被盗刷的1万元。“幸好我一直没有按银行的建议提高额度,不然损失可能更为惨重”,虽然被盗刷的金额算不上特别巨大,但刘先生却感叹自己已经对信用卡的刷卡安全彻底失去了信心。

【分析】

信用卡持卡人在遭遇“盗刷”后究竟是否有权向银行索赔?如果根据国际上“谁发卡、谁承担”的原则,银行无疑是主要承担责任的,但在我国“谁持卡、谁承担”的实际处理过程中,信用卡在

被盗刷后能否得到银行索赔的关键还是在于该卡是否享受“失卡保障”。

所谓失卡保障,即信用卡遗失后,持卡人在第一时间向发卡行挂失,发卡行对持卡人挂失前一定时间内因盗刷造成的损失进行赔偿的服务。这项保障是发卡行向信用卡持卡人提供的保障用卡安全的一项重要举措,但据记者了解,除招商银行信用卡持卡人可获得万全保障外,目前国内享受该项服务的信用卡用户仍只占少数。以客户最多、网点最广的老牌四大国有银行工行、农行、中行、建行为例,四大行中现仅有工行提供境外挂失前48小时内的失卡保障,但持卡人如在境内遭遇信用卡“盗刷”,不管是“密码刷卡消费”的客户还是“签名刷卡消费”的客户,四大行均不提供任何失卡保障,银行仅承担

持卡人挂失卡片后出现的损失,挂失前的所有损失都需由持卡人自己全数“买单”。

【点评】

从用卡安全角度考虑,持卡人在申请信用卡时可优先选择能提供较好“失卡保障”服务的银行。在拿到新卡后,持卡人要及时在卡片背面签名,且应尽量选择他人难以快速模仿的签名,因为一旦发生盗刷,持卡人有权按照国际惯例要求未尽到审核核对签名义务的商家承担损失。

此外,持卡人在日常消费时要特别注意用卡安全,不要让自己的信用卡轻易离开自己的视线范围,切记不要随意丢弃ATM凭条、消费单据、存取款单或对账单等信用卡原始凭证,在发现信用卡遗失后要第一时间进行挂失处理。

(摘自《理财周刊》)

半年收益骤降80% 外币理财成“鸡肋”

“6月份我购买的一款美元理财产品还拿到了3%的收益,怎么现在这收益率已经沦落到了不及0.5%的地步?”在某商业银行的营业大厅里,无奈的李先生拿着一款该行正在发售的美元理财产品募集说明书,向银行大堂里的理财经理抱怨着。

经了解后记者得知,李先生于今年6月份购买了一款为期3个月的美元理财产品,在9月底到期后,该产品实现了3.05%的预期收益率。“那会正赶上国庆节的假日,我还与家人出国旅游。没想到,回来后这家银行新发售的同样金额、同样3个月期限的美元产品收益率已经到了0.45%的水平,差距实在太大了。”

外币理财收益滑坡 发行量骤降

李先生所言不虚。2.89%、2.75%、2.17%、1.13%、0.73%、0.58%……从今年5月份至今,美元理财产品的平均预期收益率在这短短6个月的时间里一路狂跌,如这组数字所示,1至3个月期

限段的美元款债券与货币市场类理财产品跌幅几乎80%。对于如李先生这样的美元理财投资者来说,这无疑是个不小的打击。

收益率的颓势使得外币理财产品的发行量也受到明显打压。据普益财富统计,5月份市场共发行近250款外币产品,到6月、7月和8月已降至200款出头,9月份发行款数已跌破200款,10月份发行量至今不及100款,其中美元、澳元、欧元以及港币产品的下降趋势较为严重。

“这个预期收益水平也是我们无法控制的,您看看现在的外币存款利率就知道了。”理财经理向李先生解释,其所在网点在9月25日时接到通知,再次将美元存款利率下调,其中一年期利率目前已经下调至1%的水平,而3个月的存款利率仅为0.4%。

外币存款利率下调 是直接诱因

据记者了解,业内普遍将这次外币理财产品收益率大滑坡的主要原因归结于外币存款利率的下调。业内人士分析,今年以来,人民币升值预期较之前明显减弱,加之疲软的外贸形势以及房地产下滑背景,导致企业和居民持有外汇意愿升高,从而外币存款规模快速增长。但是外币贷款增速却无法跟上,因此造成了外币存款之间较大的规模差额。“此外,欧美等发达经济体维持低利率或降低利率的行为导致国内银行外币存款业务利差呈缩减趋势,这种外币存款之间出现的供需失衡现象使得

下调。普益财富研究员方瑞分析,今年7至9月份是收益率下滑幅度最大的时间段,而这也与商业银行纷纷下调外币存款利率的时间节点比较吻合,印证了外币理财产品收益率与外币存款利率之间的联动关系。

自今年7月份以来,各大商业银行陆续下调了外币存款利率。为缩小境内外外币存款的利差,7月13日,建行开始下调外币存款利率,随后,中行、农行和工行分别下调了美元、欧元的外币存款利率,不久后,外资行汇丰、渣打也加入了下调队伍。

业内人士分析,今年以来,人民币升值预期较之前明显减弱,加之疲软的外贸形势以及房地产下滑背景,导致企业和居民持有外汇意愿升高,从而外币存款规模快速增长。但是外币贷款增速却无法跟上,因此造成了外币存款之间较大的规模差额。“此外,欧美等发达经济体维持低利率或降低利率的行为导致国内银行外币存款业务利差呈缩减趋势,这种外币存款之间出现的供需失衡现象使得

商业银行面临较大的经营压力。这种压力致使各大商业银行集体下调外币存款利率。”普益财富研究员方瑞说。

外币理财需谨慎权衡

在外币投资空间缩窄的情况下,外币理财产品是否还有投资价值?方瑞建议,持有外币的投资者仍可选择外币理财产品,毕竟理财产品收益率相比外币存款利率还具有优势。同时,投资者最好选择中长期理财产品以锁定较高的收益率。

以美元理财产品为例,虽然3至6个月期美元理财产品平均预期收益率已跌至1%,但较银行定期而言还是具有盈利空间。

此外,也有业内人士表示,虽然外币理财产品预期收益相比外汇存款略高,但相比人民币理财产品而言仍缺乏吸引力。同时,外币市场汇率波动频繁,境外资本市场风险较高,理财产品的风险较大。像李先生这样手持美元的投资者,除了购买理财产品之外,做黄金类投资也是不错的选择。

(摘自《金融时报》杜冰/文)

生肖金银币十多年来罕见下跌 价格降两成

多年来,生肖金银币受到投资者普遍热捧,价格也一路走高,成为每年岁末年终的投资热点。近日,蛇年生肖金银币早早上市,销售却遭遇冷场,与以往发行出现的火爆场面大相径庭,发行价格较往年低了近1000元,降幅达两成。

蛇年金银币售价 同比回落近千元

在中国金币深圳特许经销商中泉钱币的深圳中心书城店,记者看到,蛇年本色金银币的发行价格为3300元/套,彩色金银币价格为3800元/套,比去年龙年金银币的发行价格降了1000多元。工作人员介绍,今年蛇年生肖金银币比往年上市时间早了近一个月,但从目前的销售情况来看并不理想,购买的顾客比去年少了很多。

在深圳部分收藏市场,记者了解到,由于市场反应冷淡,蛇年金银币目前的销售情况并不理想,已经跌破了发行价,本色金银币最低时还不到3000元。

记者走访市场发现,生肖金银币的遇冷并非偶然,其他币种也出现价格回落的状况。在网点,工作



人员介绍说即将上市的一款名为“金蛇呈祥”的蛇年金币,售价为410元/克,而去年同期的一款“龙腾祥瑞”的龙年金币,价格则为425元/克。但工作人员表示,目前这款龙年金币价格也已经下跌,由于已经到年底,龙年行情即将结束,这款金币的价格已降到390元/克。

但记者发现,价格出现回落的仅仅是龙年和蛇年金银币,而早年的金银币价格依然坚挺,部分品种

甚至翻了数倍。其中2009年的牛年金银币标价为21748元/套,2010年虎年金银币价格为6320元/套,工作人员表示,当时金银的价格相对便宜,因此发行价只有2000多元,短短几年这两款金银币的价格就已经翻了10倍和3倍多。

遇冷最主要在于 经济发展不景气

深圳市文物艺术品收藏协会

会长龚伟分析认为,生肖金银币市场虽然与国际黄金和白银市场有一定的关联度,但并不是价格下滑的主要原因。目前蛇年金银币遇冷最主要的原因在于今年以来经济发展并不景气,目前艺术品市场都在下滑,收藏也出现了降温的情况,作为钱币收藏中的重要内容,生肖金银币也无法“幸免”而受到牵连。

(摘自《上海证券报》)

深圳市文物艺术品收藏协会会长龚伟分析认为,生肖金银币市场虽然与国际黄金和白银市场有一定的关联度,但并不是价格下滑的主要原因。目前蛇年金银币遇冷最主要的原因在于今年以来经济发展并不景气,目前艺术品市场都在下滑,收藏也出现了降温的情况,作为钱币收藏中的重要内容,生肖金银币也无法“幸免”而受到牵连。

随着券商、基金、信托等银行外金融机构对理财客户的“分流”,银行理财部门正面临着前所未有的压力,怎样打好这场“跨年度”资金争夺战,也成为各家银行心照不宣的商业秘密。

(摘自《上海证券报》)